

雲聚研經閣

啟示錄

(中文英王欽定本) https://ckjv.asia/ckjv_god_tc/index.html#19

第十八章

前言：

- 本章延續了第十六章和第十七章的內容，現在最終確定 神對這巴比倫大城——教廷梵蒂岡即羅馬天主教（以下簡稱“羅馬”）的懲罰

1 這些事以後，我看見另有一個有大權柄的天使從天降下，地就因他的榮耀發光。

2 他厲聲大喊著說：「巴比倫大城傾倒了。傾倒了。成了鬼魔的住處和各樣污靈的保障，並各樣污穢可憎之雀鳥的牢籠。

- 這裡的「這些事以後」其實並不意味著延續著第 17 章，而是進一步解說著羅馬所發生的事情。請注意，這位天使用他的榮耀照亮了大地，就像明亮的光照在黑暗的房間裡，讓裡面的人都驚慌失措。不僅如此，他還用洪亮的聲音呼叫；這才是真正地震懾著邪魔外道！這個地方充滿了鬼魔和可惡的鳥類，不潔的靈魂就像鳥一樣（太 13:4、19）；但當聖靈在馬太福音第 3 章降臨時，祂以鴿子的形式出現——一隻潔淨的鳥。

3 因為列國都喝醉了她邪淫大怒的酒。地上的君王與她行淫；地上的客商因她奢華太過就發了財。」

4 我又聽見從天上另有聲音說：「我的民哪，你們要從那城出來，免得在她的罪上有分，受她所受的災殃；

- 所以關於這個妓女有兩個部分：1) 她在靈性層面上與地上的君王犯了淫亂；2) 她極為富有，以致商人也變得富有；這裡的「我的民」直接指猶太人（耶利米書 51:5-7；以賽亞書 43:5，66:18），但也可以間接指羅馬天主教會的成員盡快離開（就像羅得事件）

5 因她的罪惡滔天；她的不義， 神已經想起來了。

6 她怎樣待你們，也要怎樣待她，按她所行的雙倍的報應她。用她斟酒的杯，雙倍的斟給她喝。

7 她怎樣榮耀自己，奢華度日，也當叫她照樣痛苦悲慘，因她心裏說：『我坐了王后的位，並不是寡婦，也必不見悲哀。』

- 「雙倍的報應她」(17:4-6) 神的復仇在這裡向她充分展現！「我坐了王后的位，並不是寡婦，也必不見悲哀」代表她作為皇后的驕傲，不像寡婦那樣軟弱，對自己所做的惡事也沒有後悔 — “沒有悲傷” (賽 47:8)

8 所以在一天之內，她的災殃要一齊來到，就是死亡、悲哀、饑荒。她又要被火燒盡了，因為審判她的主神大有能力。」

9 地上的君王，素來與她行淫、一同奢華度日的，看見燒她的煙，就必為她哭泣哀號。

10 因怕她的痛苦，就遠遠的站著說：「哀哉，哀哉，巴比倫大城，那大能的城啊。一時之間你的刑罰就來到了。」

11 地上的客商都要為她哭泣悲哀，因為沒有人再買他們的貨物了；

12 這貨物就是金、銀、寶石、珍珠、細麻布、紫色料、綢子、朱紅色料、各樣香木、各樣象牙的器皿、各樣極寶貴的木頭，和銅、鐵、白玉的器皿，

13 並肉桂、香、香膏、乳香、酒、油、細麵、麥子、牛、羊、車、馬，和奴僕、人口。

- 當羅馬看起來仍然平靜並繼續他們的日常貿易時，突然發生了毀滅性的事件。世上的「君王」可能指十王以外的人，因為他們與敵基督一同恨惡著她 (17:16)；他們為她哀哭，並且遠遠地站著。商人也一樣，因為她的破壞力如此之大，以至於所有的東西都消失了，被毀壞了。注意，第一個是黃金，最後一個是人的靈魂；羅馬首先對黃金感興趣，而對人類的靈魂最不感興趣；羅馬這個大體系，完全是建立在國家之間的商業貿易之上，提倡不節制生育，以養大家庭，向他們出售嬰兒車、奶瓶、尿布、衣服，再購買汽車、房屋等等；所謂「基督教」影響下的西方世界，就是建立在這種商業基礎上的。第一個利益是黃金，其次是白銀，最後一個利益是人的靈魂。這也解釋了為什麼沒有天主教「神父」試圖為耶穌基督贏得靈魂；他總是試圖讓一個家庭皈依羅馬天主教。天主教神父唯一一次告訴人們如何得救是在臨終前，在告解的過程中進行「終聖塗油禮」，那人便“得救”了，簡直謊話連篇，害人不淺！

14 巴比倫哪，你所貪愛的果子離開了你；你一切的珍饈美味，和華美的物件也從你中間離開，你必不能再見了。

15 販賣這些貨物、藉著她發了財的客商，因怕她的痛苦，就遠遠的站著哭泣哀號，

16 說：「哀哉，哀哉，那大城啊，素常穿著細麻、紫色、朱紅色的衣服，又用金子、寶石，和珍珠為妝飾。」

17 一時之間，這麼大的富厚就歸於無有了。凡船主和一切在船上的，並眾水手，連所有經海作買賣的，都遠遠的站著，

18 看見燒她的煙，就喊著說：「有何城像這大城呢。」

19 他們又把塵土撒在頭上，哭泣哀號，喊著說：「哀哉。哀哉。這大城阿。凡有船在海中的，都因她的珍寶成了富足。她在一時之間就成了荒場。」

- 所以這裡再次解釋說，即使在大災難期間，仍然有貿易在進行；直到這場突如其來的毀滅來臨，所有人都為她哭泣哀號

20 天哪，眾聖使徒眾先知啊，你們都要因她歡喜，因為 神已經在她身上報了你們的仇。

21 有一個大能的天使舉起一塊石頭，好像大磨石，扔在海裏，說：「這樣，巴比倫大城也必這樣猛力的被扔下去，決不能再見了。」

22 彈琴、作樂、吹笛、吹號的聲音，在你中間決不能再聽見；各行手藝人在你中間決不能再遇見；推磨的聲音在你中間決不能再聽見；

23 燭光在你中間決不能再照耀；新郎和新婦的聲音，在你中間決不能再聽見。你的客商原來是地上的尊貴人；列國也被你的邪術迷惑了。

24 先知和聖徒，並地上一切被殺之人的血，都在這城裏看見了。」

- 羅馬將被拋入海中並徹底地消失！各類藝術家（義大利是著名的藝術國家）都會離開，食物和麵包製作者也會離開（義大利也是著名的美食國）；那裡將不再有婚姻和嫁娶；她的客商盡都是富有尊貴人，且所有國家都被她的巫術所欺騙（賽 47:8-11）我們知道羅馬天主教殺害了許多反對其邪惡教義和權威的真基督徒；他們反對所有反對他們的人，即使在今天，他們仍然視自己為極權、為上帝一並是唯一的真教會！

後記：

** 《真理勝利 – Truth Wins》曾報導著名學者湯姆·霍恩（Tom Horn）的言論，「他們（梵蒂岡天文學家）現在的說法是，他們（外星人）會來到地球上並要求人們接受他們的信仰，並要求改變我們對福音的認識和理解。」事實上，天主教一些最資深的神學家曾說過：“也許我們認為我們所認知的福音都將一一被拋棄。”鑑於使徒保羅在聖經中對加拉太人發出的警告：『我們已經說了，現在又說，若有人傳福音給你們，與你們所領受的不同，他就應當被咒詛。』加拉太書 1:8。

- 而梵蒂岡的天文學家也在與外星人（即邪靈）聯絡並使用名為“路西法 – Lucifer” – 超級天文望遠鏡 – 來做到這一點；更誇張的是，聖經著名學者 Tom Horn 也引用了羅馬天主教會內部人士的言論，他們宣揚這樣的觀點：「我們的主和救世主耶穌基督是瑪利亞因被外星人綁架並發生性關係後而生下來的。」 – 可謂褻瀆神到了極點！